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ДЕРЖАВНА ПІДТРИМКА ТРАНСФЕРУ ІННОВАЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ  
В МАЛОМУ БІЗНЕСІ 

STATE SUPPORT FOR THE TRANSFER OF INNOVATION PROCESSES IN SMALL 
BUSINESS 

В умовах сучасності розвиток економічної системи обумовлений, насамперед, 
інноваційною діяльністю, яка пов’язана зі створенням і впровадженням у виробництво 
досягнень науково-технічного прогресу. Тому, у зв’язку із цим, стимулювання інноваційних 
процесів господарюючих суб’єктів стає необхідною умовою реалізації національних 
інтересів у системі економічної безпеки підприємства, регіону чи держави. 

Проблема підтримки малого та середнього бізнесу у стимулюванні розвитку 
державних інноваційних процесів постає особливо актуальним питанням для української 
економіки, де головні фінансові ресурси інновацій генеруються у більшості випадків для 
великих корпоративних структур. Така ситуація вважається нормальною через панування 
думки, що саме великі підприємства є ефективнішими від малих для технологічного 
розвитку держави, оскільки завдяки наявності необхідних ресурсів вони спроможні 
забезпечити весь інноваційний цикл реалізації новітніх науково-технічних розробок.  

На нашу думку, суб’єкти малого бізнесу – це невід’ємна частина інноваційного 
процесу. Успіх малого бізнесу в конкурентній боротьбі залежить від їх інноваційності, 
гнучкості та мобільності. 

У більшості країн світу понад 60 % ВВП створюють малі підприємства, що є 
локомотивом розвитку економіки цих країн. Проте, аналіз української інноваційної 
активності показує, що найнижчий її рівень спостерігається саме у сфері малого бізнесу – до 
10 %, тоді як у Франції – 33 %, Великій Британії – 35 %, Швеції – 46 %, Фінляндії – 49 %, 
Німеччині – 66 % [1].  
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Світова практика інноваційної діяльності малого та середнього бізнесу свідчить, що 
найбільш ефективними інноваційними структурами є технопарки, технополіси, інноваційні 
бізнес-інкубатори, наукові та науково-технологічні центри. 

Діяльність вищенаведених структур спрямована саме на створення сприятливих умов 
для ефективної діяльності інноваційних підприємств, що спеціалізуються на розробленні та 
реалізації інноваційних бізнес-ідей. Головне призначення таких структур – це створення 
сприятливих умов для діяльності інноваційних підприємств шляхом тимчасового 
забезпечення виробничими площами, матеріально-технічними засобами, дослідницьким 
приладдям, консалтинговими послугами. 

Різні регіони України вже намагаються стимулювати створення кластерної економіки. 
Проте, варто зазначити, що недоліком існуючої організаційно-господарської інфраструктури 
інноваційної підприємницької діяльності в Україні є нерівномірність розподілу її існуючих 
об’єктів за регіонами України. Так, з 255 існуючих інноваційних фондів, 175 працюють лише 
у Києві, що певним чином унеможливлює розвиток інноваційних проектів в інших регіонах 
України. Також, наприклад, у Київській області діють 12 бізнес-інкубаторів, в Одеській 
області – 9, а 18 з 27 регіонів країни мають лише по 1-2 бізнес-інкубатора. Нещодавно  
(2 березня, 2018 року) також розпочав свою діяльність регіональний бізнес-інкубатор і в 
Тернопільській області за підтримки Тернопільського обласного центру зайнятості [2]. 

Відповідно, за таких умов, коли надто мінімальний розвиток інноваційних процесів в 
діяльності малого бізнесу, коли майже відсутня підтримка впровадження інноваційних 
структур, – створюється досить невтішна ситуація на ринку. Молодь та молоді науковці за 
першої ж можливості звертаються до іноземних інвесторів за фінансовою допомогою, що 
звісно негативно впливає на розвиток технологій в нашій державі. Тому, однією із нагальних 
потреб є створення бізнес структур на базі кожного університету, що буде надзвичайно 
ефективним для них. Адже кількість ВНЗ на початок 2018 року становила 652 одиниці, а 
бізнес-інкубаторів, які діють при ВНЗ – лише приблизно 15-20 одиниць [3]. Саме це 
сприятиме розвитку науки й технологій в країні як для студентів, так і для вчених та 
викладачів, що стане також запорукою створення та успішного розвитку малих підприємств, 
які наразі не мають вагомої підтримки від держави. 

У цілому формування і реалізацію державної політики підтримки і розвитку бізнес-
інкубаторів, як і усієї інноваційної інфраструктури, повинні забезпечувати органи державної 
влади і місцевого самоврядування всіх рівнів при взаємодії з науковцями та підприємцями. 

Таким чином, інноваційна інфраструктура регіону повинна бути універсальною та 
сприяти створенню і розвитку інноваційних продуктів на конкурентоздатній основі. При 
чому, формуючи регіональну інноваційну інфраструктуру необхідно враховувати саме 
наявний потенціал підприємств малого бізнесу, регіону та ряд супутніх факторів, що мають 
прямий вплив на інноваційний розвиток. 
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